

## 2023盐城(北京)科创资源对接会召开

本报讯 (记者 吕正龙 见习记者 孙欣)4月18日,“科技创新引领 绿色低碳发展”2023盐城(北京)科创资源对接会召开。中国工程院院士郝吉明,中科院电工所党委书记张福宽,副市长汤如军出席。

会上解读我市“黄海明珠”人才政策、科创资源政策并发布技术需求,介绍盐南高新区、盐城高新区、江苏沿海可再生能源技术创新中心以及盐城(北京)科创中心建设情况,并推介北京高校院所科创成果。盐城(北京)科创中

心在会上正式揭牌。本次活动共签约36个项目,合作方向包括科技人才、平台载体、科技招商和技术合作等,进一步推动我市高质量发展。汤如军在致辞中说,希望以本次签约为契机,用好用足各项支持政策,建好建强科创中心,推动更多科技创新成果在盐城落地生根、开花结果。

在京期间,汤如军一行还来到盐城(北京)科创中心、金风科技、中科院半导体所和北京理工大学拜访考察。

## 全国打私办来盐调研

本报讯 (记者 郁野乔)4月19日,海关总署缉私局副局长、全国打私办常务副主任李云龙一行,来盐调研反走私综合治理相关工作。副市长唐敬作工作汇报。

在汇报会上,唐敬汇报了我市反走私综合治理工作情况,他说,近年来,各地着眼于“打、防、管、控”体系化建设,创新经验不断涌现,社会综合治理成效进一步凸显。我们将持续推进打击走私综合治理工作,保持打击走私高压态势,推动反走私综合治理工作迈上

新台阶。李云龙肯定了我市反走私综合治理工作取得的成绩,他指出,地方政府要扛起打击走私工作主体责任,充分发挥基础作用,全面提升治理效能。相关执法部门要运用各自优势,联勤联动,形成工作合力。要加强基层治理能力,进一步提高思想认识,努力为反走私综合治理作出更大贡献。

李云龙在盐期间,还实地调研了盐城海关、响水县灌河水域水上监控指挥中心等地。

## 当好重要一翼前沿阵地开路先锋 在长三角一体化发展中扛起江苏责任

(上接1版)推进“1+3”重点功能区建设,必须跳出板块划分、梯度发展的思维定式和路径依赖,以新发展理念明晰功能定位、彰显功能特色、促进功能互补,着力构建优势互补、高质量发展的区域经济布局。

会议强调,各地各部门要提高政治站位,增强机遇意识,坚持问题导向,落实实干要求,以当表率、做示范、走在前的果敢担当,把一体化的事一件件办好办出成效。

会议听取了我省推进长三角一体化发展2022年工作情况和2023年工作安排汇报,审议通过有关文件。苏州市、无锡市、连云港市和省自然资源厅、省商务厅交流发言。

会议以视频形式召开,各设区市设分会场。省领导韩立明、曹路宝、储永宏、马欣、张乐夫,省领导小组成员参加会议。市委市政府相关领导,各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区和市有关部

## 苗长星:21年献热血传递善行大爱



□记者 陆荣春

他是照亮患者生命的阳光,他的血液在他人的身体里流淌,他的精神为和谐社会增光。他就是全国无偿献血奉献奖金奖获得者、市红十字会无偿献血志愿服务队副队长苗长星。近日,他又被市红十字会表扬为“优秀红十字志愿者”。

2002年2月的一天,苗长星走在市区,偶然看见街上的献血车,因为

好奇去献了血。第一次献完血后,未感觉到任何不适,想到自己的爱心能挽救别人的生命,自豪感油然而生。正是这份自豪感让他坚定了无偿献血的信念,去帮助更多的患者。

自此以后,苗长星成为固定的无偿献血者,这一坚持就是21年。他还是一位应急献血志愿者,随时准备为急需用血的患者献血。有一年冬天雨夜10点多钟,他突然接到血站的紧急求救电话,得知有位产妇产后急需用血小板,二话没说就答应了。他冒着雨匆忙赶到血站,献完血小板走出血站已经是次日凌晨了。在回家的路上,虽然刺骨的寒风令他瑟瑟发抖,但想到产妇因此而得救,他的心暖暖的。

“鲜血可以再生,而生命只有一次,捐献热血挽救躺在病床上的患者是一件非常有意义的事情,也是我们每一个普通人可以做到的。”苗长星说。至今,他累计献全血7次共2300毫升、献成分血145次共246个单位治疗量,多次荣获国家卫生健康委、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局联合颁发的全国无偿献血奉献奖金、银、铜奖。他认为,自己其实不伟大,只是做了值得的事情。作为市红十字会无偿献血志愿服务队副队长,他经常利用休息时间协助队长做好无偿献血宣传招募和志愿服务工作,动员亲朋好友一起加入无偿献血的队伍。苗长星经常教导自己的女儿,人活着

就要体现自己存在的意义,有的人为爱而存在,有的人为生命的美好而存在,只有确定了自我存在的价值,才能成为更自信、更深情、更具备爱心和人格魅力的人。他希望,有越来越多的爱心人士能够加入无偿献血的队伍,只要人人都献出一点爱,世界将会更加美好。

血脉之情,无私真爱。市红十字会无偿献血志愿服务队队长陆仁平说,红十字志愿者都是雷锋精神的传承者,人人都英雄,个个都是好样的。苗长星是其中的优秀代表,他用实际行动弘扬了雷锋精神,传递了善行大爱,展现了志愿者们关心社会、服务社会的精神风貌,传递了社会正能量。

(上接1版)

位于中韩(盐城)产业园核心区的SK新能源(江苏)有限公司是韩国SK集团全球布局中最大的行业龙头。一期27GWh动力电池项目,总投资20.1亿美元,已全面投产;二期30GWh动力电池项目总投资25.3亿美元,是近年来盐城最大利用外资项目,正在进行设备安装调试,计划下半年投运试生产。公司公共事务负责人杨帆介绍,一期项目,一季度实现开票销售53.4亿元,同比增长167%。

春光明媚,生机勃发,正是撸起袖子加油干的季节。在盐城经开区通威光伏产业基地项目建设现场,车辆穿梭忙碌、机械隆隆作响,工人紧张快干。该项目满产后,按当前市场价格预计可实现年产值500亿元左右。项目施工现场副总指挥李金祥说,在保证安全的前提下,抢时间,抓进度,力争5月底首批厂房投入使用。

蓝天白云下,一排排风机立在茫茫大海中,迎风转动,将阵阵海风的风能转化为绿色电能源源不断输向千家万户。大唐国信滨海海上风力发电有限公司一季度实现利润、单月发电量“双破亿”,超额完成年度目标任务,收获首季开门红。“1到3月,公司全部96台风机24小时满发超发,累计单位容量利润在江苏区域排名第一。”公司负责人李理周说,“起跑决定后势,我们牢牢把握大风有利时机,多管齐下、提质增效,进一步巩固提升经营向好态势,打造海上风能标杆企业。”

吸引更多高端项目布局盐城、扎根盐城是做高能级、做大规模、做优结构的关键所在。

百亿级晶澳科技项目3月底在东台开工。该项目新上10GW高效电池、10GW高效组件以及光伏辅材、光伏电站等项目。“晶澳科技项目是集团战略布局的重要一环。”晶澳科技董

事长靳保芳说,“项目采用智能化设备和绿色低碳系统,生产新一代N型高效产品,打造行业高质量发展典范。”

在奋进的春日里,晶澳科技、中车150米级海上风电机组叶片制造、协鑫集成12GW高效光伏组件等一批重点项目开工,按下了经济发展“快进键”,奏响了高质量发展“最强音”。

### 建圈强链 蓄势腾飞

当前,区域间的竞争已经由企业、产业之间的竞争逐渐演变为产业集群和产业生态系统之间的竞争。盐城主动顺应时与势的变化,实施产业链赋能行动,进一步串联关键环节、补齐薄弱环节、强化优势环节,一批链条完备、特色鲜明、优势突出的地标产业正加速崛起,夯实了工业强市“硬支撑”。

抢抓春日好时光,耀宁12GWh锂离子电池及系统总成项目一期建设正酣,工人们认真施工,力争下个月厂房竣工。该项目是建湖县首个投资超百亿元的项目,也是全市唯一单个企业从矿产原材料到电池回收的闭环产业链项目。

动力及储能电池是5大地标产业链之一。在“双碳”目标引领下,SK新能源、弗迪、蜂巢、捷威等一批龙头企业落地生根,带动动力电池产业集群“满盘活”。已建成动力电池产能50GWh,在建动力及储能电池产能超180GWh,产能规模全国第二。

位于盐城经开区的江苏小牛自动化设备有限公司生产车间内,一台台完成组装的自动化叠焊机整齐排列,工人们紧张有序地进行设备调试。这些叠焊机是小牛为光伏企业量身打造的智能化生产设备。

“我们坚持‘以科技求生存,以创新求发展’,自主研发的新型全自动叠焊机S5000,生产效率提高30%,产品品质提高20%。”公司相关负责人

介绍,1到3月,公司产值同比增长75%,超额完成指标任务。

全局上谋势、关键处落子。盐城以建设绿色低碳发展示范区为引领,重点打造晶硅光伏产业链。天合光能、阿特斯、协鑫、润阳、悦阳等一批龙头企业集聚,盐城晶硅光伏电池片和组件产能位居全国第一。

走进位于建湖经济开发区的江苏润阳光伏科技有限公司,一片片高效光伏电池产品陆续在智能生产线上完成。“一期项目首季开票销售15.43亿元,同比增长7.75%。二期14.2GW-N型电池片项目,总投资58.2亿元,已试生产,全面投产后年销售可达150亿元。”公司执行董事段波说,“围绕打造百亿企业的目标,我们将携手产业链上下游企业,为盐城高质量发展注入新的动力。”

拼经济,关键还是看产业。一季度,23条重点产业链规上开票销售1623亿元,占全市规上开票总总量的75.2%,增长13.04%。5条地标产业链实现开票1038.8亿元,增长27.8%,占产业链总量的64%。动力及储能电池产业链延续高速增长态势,实现开票85亿元,同比增长2倍;风电装备、晶硅光伏、不锈钢、智能装备制造及核心部件等产业链增速超过25%。

### 建强载体 释放磁力

举全市之力打造长三角一体化产业基地和黄海新区两大战略空间,是盐城深融长三角、推进沿海高质量发展的战略性举措。

长三角一体化产业发展基地是盐城深化南北合作、融入全省、对接长三角城市群的主阵地。依托常盐、苏盐、沪苏等共建园区,全面加强和上海、常州、苏州等地融合发展,协同构建融入长三角“2+2+4”产业体系。总投资100亿元天合(大丰)储能、总投资

102亿元阿特斯储能等一批重大项目开工建设,蜂巢动力电池一期等重大项目建设竣工投产。

蜂巢能源动力电池项目是首个落地长三角一体化产业基地的重大项目。项目分两期建设,全部达产后,将凭借高速叠片、无钴电池等创新技术,成为华东地区插电式混合动力汽车及短刀电池核心产业基地,可实现年产值120亿元。

横跨滨海、响水两县的黄海新区,规划陆域面积616平方公里,重点发展综合能源、优特钢、新材料、海洋生物、现代物流等产业,着力构建具有国际竞争力的现代产业体系。目前已集聚中海油、印金光、江苏德龙、上海电气等一批重大项目。

中国海油盐城“绿能港”是我市深入贯彻落实“四个革命、一个合作”能源安全新战略的重点项目。一期扩建工程项目建设经理任健说,一期项目4座LNG储罐已投产运营,6座全球最大的液化天然气储罐正在紧锣密鼓建设中。一期项目全部建成投运后,总罐容将达250万立方米。

3月8日下午,2023中韩(盐城)产业园·首尔投资合作说明会在韩国首尔成功举办。会上,总投资1亿美元的动力电池自动化装备项目、总投资3000万美元的汽车电装项目以及跨境电商等项目集中签约。

中韩(盐城)产业园,是长三角地区唯一的对韩合作国家级平台。为促进合作向纵深推进,我市成功举办四届中韩贸易投资博览会,为中韩地方政府、商协会团体和企业搭建高层次、多角度、国际化的对话机制和合作平台。韩国元素已成为盐城开放型经济发展的最大特色。

当下的盐城,目之所及、足之所至,处处奋楫争先,处处春潮涌动,在美好的春日里加速奔跑,拼出工业经济发展新天地。

## 江苏省第四生态环境保护督察组受理举报方式的公告

根据安排,省第四生态环境保护督察组进驻盐城市开展生态环境保护督察。进驻期间设立专门值班电话:0515-88585010,专门邮政信箱:江苏省盐城市A152号邮政信箱。督察

组受理举报电话时间为3月31日~4月29日8:00~20:00。根据省委、省政府要求和督察组职责,省第四生态环境保护督察组主要受理盐城市生态环境保护方面的来信来电举报。

爱读书 爱盐城

